

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ И НА САЙТЕ WWW.JUSTLAD.RU:

Знаменитая  
булочная  
на Тверской

6

Акция в Москве:  
«500 уборок  
в один день»

4

Что делать с  
пластиком?  
Полезный опыт

5

№2(2) от 19 мая 2011 г.

# ЖИЗНЬ В Столице

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ РАЙОННАЯ ГАЗЕТА

## Праздник окончания школы!



Куда идем?

Наш корреспондент

**В праздновании школьных выпускных вечером примут более 44 тысяч детей в Москве. Об этом сообщила заместитель столичного мэра Ольга Голодец.**

Праздновать ребята будут как в школах, так и за их пределами.

«11 тыс. детей будут праздновать окончание школы на базе учебных заведений, остальные организуют празднование сами», – сообщила представитель московских властей.

Для ребят будут организованы теплоходные прогулки – в них примут участие около 8 тысяч детей. Еще 10 тысяч отметят день окончания школы в развлекательных центрах.

Столичное правительство позаботится о безопасности праздничных мероприятий. Это особо подчеркнула Ольга Голодец: «Все места проведения празднований будут обследованы кинологами. Везде были проведены проверки по пожарной и другим видам безопасности».

Подходит к концу учебный год. Выпускники готовятся к ЕГЭ, родители – к выпускным, остальные школьники – к летним каникулам. Планов на лето множество! На сайтах Управ районов можно найти информацию о предложениях от Департаментов образования, а также семейной и молодежной политики.

## Колонка редактора



*Здравствуйте,  
уважаемые Читатели!*

*Мы рады новой встрече с вами. Надеемся, что подготовили для вас интересный и полезный материал.*

В этом номере мы постарались «остановить мгновение» и определить: где москвичи есть и что собираются делать в масштабах района и города. Это очень важный момент! Поскольку часто жизнь в Москве напоминает бродяжеское движение – каждый живет своими заботами, довольствуясь хоть каким-то направлением от власти. А ведь власть – это тоже люди, которые, в меру своего опыта и возможностей, куда-то нас с вами ведут. Куда?

На странице 3 сделана подборка задач и планов, которые наметило Правительство Москвы. Предлагаем прочитать их и понять: «А вписываюсь ли я в эти планы? Нравятся мне они? Хочу я что-то в них добавить или изменить? Могу ли усилить его своими способностями?» И дать после этого обратную связь, можно через нашу газету (мы всегда рады звонкам и письмам от жителей). Если вы хоть на 9 минут задумаетесь об этом, то жизнь вокруг начнет улучшаться. По секрету скажем, если множество россиян зададут себе эти вопросы и ответят на них, то Россия станет сильной, экономически стабильной, процветающей страной! Хотели бы вы жить в таком государстве?

Хочу поделиться радостью: 15 мая Москва присоединилась к всероссийской акции «500 уборов в один день», мы писали о ней в прошлом номере. Люди откликнулись и сделали еще один вклад в процветание нашего любимого города. Репортаж об этом читайте на странице 4. Также успешно прошел Национальный день посадки леса, который проводился Рослесхозом по распоряжению Правительства РФ, в рамках объявленного Генеральной ассамблеи ООН Международного года лесов. Только в Орехово-Зуево на выгоревшем в прошлом году месте было посажено 150 тысяч саженцев сосны!

*Успешной всем недели, удовольствия от дачных забот и здоровья!*

**Родионова Лада Захаровна**

Тел. (495) 922-34-27

e-mail: capitalife@mail.ru

## План работ газеты на 2011 год

### ▶ АКТУАЛЬНАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ:

- о событиях в районе и в городе.

### ▶ АНОНС ПРЕДСТОЯЩИХ МЕРОПРИЯТИЙ:

- культурных
- спортивных
- творческих...

### ▶ ЭКОЛОГИЧЕСКИЕ ШАГИ:

- рассказываем о понятных и доступных каждому человеку действиях по улучшению окружающего пространства.

### ▶ ИНФОРМАЦИОННАЯ ПОДДЕРЖКА ЭКОЛОГИЧЕСКИХ АКЦИЙ

### ▶ ЭКОЛОГИЧЕСКОЕ ПРОСВЕЩЕНИЕ В БЫТУ

### ▶ ИНТЕРВЬЮ СО ЗНАМЕНЫТЫМИ ЛЮДЬМИ

О ком вы бы хотели прочитать?

### ▶ ОТВЕТЫ НА ВОПРОСЫ ЧИТАТЕЛЕЙ В РУБРИКЕ «ВОПРОСЫ ОТВЕТЫ».

▶ **ДЛЯ ДАЧНИКОВ И САДОВОДОВ** – рубрика «Органическое земледелие». Как на своем участке получить максимальный результат при минимуме усилий.

▶ **ОТДЕЛЬНАЯ РУБРИКА «ДЕТЯМ»** с различными сказками, загадками, ребусами и раскрасками. Чтоб детей развивать и мамам время свободное давать.

### ▶ СПЕЦИАЛЬНАЯ РУБРИКА «ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ»

Приглашаю присылать свои стихи, рисунки, рассказы. Уверена, среди москвичей много талантливых людей!

### ▶ ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ ЗА 2011 ГОД ПРОВЕДЕНИЕМ ЛОТЕРЕИ СРЕДИ ЧИТАТЕЛЕЙ ГАЗЕТЫ.

Приз – поездка в Париж на выходные на двоих. Сохраняйте все номера нашей газеты и мы обменяем их на лотерейный билет. А газеты, как и положено, отправятся во вторпереработку.

## Почему «Жизнь в столице» читают?

**Оксана:** «то, что окружает меня в обычной повседневной жизни, по большому счету – самое важное. Ведь ясно, что воевать или не воевать с Америкой, или поддерживать ли действия НАТО в Ливии, это конечно важный вопрос, но меня больше волнует, что происходит вокруг меня, безопасно ли выпустить детей погулять,...»

**Геннадий:** «это полезная и востребованная газета; очень вовремя напечатали график отключения горячей воды, и я знаю, когда лучше ехать в отпуск».

**Новости города**

► **ПРОГРАММА РАЗВИТИЯ ТРАНСПОРТА**

**на 2012-2016 г.г. была рассмотрена в ходе заседания Правительства Москвы.** «Ее необходимо принять за основу, провести общественные слушания, доработать и только после этого утвердить. Это надо сделать в максимально сжатые сроки. Проблемы известны. Необходимо доработать ее в течение 1–1,5 месяца», — подчеркнул С.Собянин. Прочитать Программу можно на сайте Правительства Москвы [www.mos.ru](http://www.mos.ru) в разделе «Транспорт».

► **ТЕХОСМОТР**

**На совещании по оперативным вопросам С.Собянин отметил, что работы по техническому осмотру автотранспорта организованы ненадлежащим образом.** «Необходимо в двухдневный срок подготовить мероприятия по улучшению этой работы в целом по городу», — заявил Мэр. Контролировать эту работу поручено Департаменту транспорта. Градоначальник особо отметил, что Правительство Москвы не планирует поднимать цены на услуги по проведению технического осмотра.

► **СЛУЖЕБНЫЕ КВАРТИРЫ ДЛЯ МЕДИЦИНСКИХ РАБОТНИКОВ**

**Комментируя итоги заседания Правительства Москвы, С.Собянин рассказал о том, что медицинским работникам переоформят служебное жилье по договору социального найма.**

Ранее им выдавались служебные квартиры, но после изменения законодательства власти Москвы лишились права это делать, вследствие чего начался процесс по переселению медработников. «Я считаю, что это негодная практика: люди проработали достаточно долгое время (по 10–20 лет), и сегодня переселять их куда-то из квартир, которые они уже обжили, которые считаются им родным домом, невозможно и не нужно. Они заслужили это жилье, поэтому по тем работникам, которые прожили в этом жилье 10 лет (как минимум 10 лет) и проработали

на предприятии 10 лет, мы просто перезаключим на договора социального найма, и они будут в этих квартирах проживать», — заявил С.Собянин.

В случае если медработникам предоставлялось жилье, превышающее по площади социальные нормы, они получат возможность выкупить это жилье по цене примерно в 4 раза ниже рыночной с рассрочкой платежа на 10 лет.

► **СТРАТЕГИЯ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ МОСКВЫ ДО 2025 Г**

**«Стратегия социально-экономического развития Москвы до 2025 года — сложный документ, который разрабатывается не первый год, и работы там еще непочатый край. Документ требует спокойной, вдумчивой работы, но в течение года разработка стратегии должна быть завершена», — сообщил градоначальник на заседании Правительства Москвы.**

«В рамках стратегии необходимо утвердить сводную программу развития города на 2012–2016 годы, которая включала бы все основные направления. Думаю, что нам нужно ее рассмотреть уже в августе», — уточнил С.Собянин.

► **В 2011 Г. НА КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ ЖИЛЬЯ ВЫДЕЛЕНО 9 МЛРД РУБЛЕЙ**

**В 2011 году Правительство Москвы выделило 9 млрд рублей на капитальный ремонт серии жилых домов, построенных до 1991 года, сообщил С.Собянин в интервью «Комсомольской правде». Власти планируют завершить ремонт жилья через 4–5 лет.**

Столичное Правительство ввело дополнительную опцию софинансирования капитального ремонта: жители и управляющие компании получают 90–95% суммы, необходимой на ремонт, а остальное вносят сами. В этом случае жильцы смогут контролировать и организовывать процесс.

«Вот этот механизм, мне кажется, более эффективным», — заявил Мэр. Если механизм софинансирования окажется успешным в этом году, Правительство планирует использовать его и в дальнейшем.

► **СНОС ВЕТХИХ ДОМОВ**

**Правительство Москвы будет продолжать реализовывать программу по сносу ветхого жилья, заявил С.Собянин в программе «Наш город».**

В этом году, отметил Мэр, будет снесено 83 дома; в следующем — еще 95. Снос ветхого жилья, подчеркнул градоначальник, будет производиться последовательно, в соответствии с городской программой.

► **ОСНОВНЫЕ ЗАДАЧИ СТОЛИЧНОГО СТРОЙКОМПЛЕКСА**

**В ходе коллегии Комплекса градостроительной политики и строительства города Москвы С.Собянин обозначил основные задачи комплекса.**

В первую очередь, по словам Мэра, необходимо привести в порядок исторический центр города и максимально ограничить строительство. В течение трех лет большинство строек в центре Москвы планируется закончить, а ряд начатых строек перепрофилировать.

В качестве второй задачи Мэр обозначил развитие территорий за пределами центра. По его словам, параллельно со строительством жилья необходимо организовывать рабочие места и развивать транспортную инфраструктуру.

Еще одна задача стройкомплекса — реорганизация промышленных зон. По словам С.Собянина, 2/3 территорий промзон уже не используются для промышленности. Кроме того, отметил градоначальник, необходимо взаимодействовать с Московской областью для развития Московской агломерации.

## Всероссийская акция «500 УБОРОК В ОДИН ДЕНЬ»



Является продолжением осенней акции «100 уборок в один день», проходившей на территории Санкт-Петербурга и Ленинградской области. Тогда убрать любимое место отдыха вышло около 2000 человек. Их усилиями было собрано 50 тонн отходов.

15 мая к проекту подключилось более 50 регионов России и СНГ! В настоящее время многие люди готовы что-то сделать для решения проблемы отходов.

Проект «500 уборок в один день» объединил усилия таких равнодушных людей для изменения ситуации. Участвовали все — отдельные люди, коллективы компаний, общественные организации, движения, комьюнити и неформальные сообщества.

Уникальная особенность проекта в том, что мусор собирался отдельно. Это позволило примерно половину собран-

ных отходов отправить на переработку и последующее использование. А, значит, не пополнились мусорные полигоны, ресурсы которых в Московской области уже подходят к концу. Года через два вывозить отходы Москве будет некуда.

Инициатором акции выступила некоммерческая организация «Мусора больше нет». Узнать больше о ней можно на сайте [www.musora.bolshe.net](http://www.musora.bolshe.net)

**Экологический шаг:** начните разделять отходы дома, на собственной кухне. На следующей странице прочитайте ознакомительную статью о пластике. Если вас интересует вопрос «Куда сдавать отдельно собранные отходы?», звоните к нам в редакцию за информацией по тел. (495) 922-34-27.



## Акция по сбору отработанных батареек

Подсчитано, что одна пальчиковая батарейка, беспечно выброшенная в мусорное ведро, загрязняет тяжёлыми металлами около 20 квадратных метров земли, а в лесной зоне это территория обитания двух деревьев, двух кротов, одного ёжика и нескольких тысяч дождевых червей!

Чтобы помочь природе, а также дать возможность проявить инициативу всем цивилизованным людям Биологический музей им.К.А.Тимирязева и Департамент природопользования г. Москвы объявили акцию по сбору использованных батареек «Лучший защитник планеты».

Вы просто приносите собран-

ные батарейки в музей, заполняете анкету и получаете приз, который полагается даже за одну-единственную батарейку! С момента начала акции усилиями участников было собрано более 28 000 батареек.

**Чтобы принять участие в акции, надо собрать отработанные батарейки (участие друзей и родных приветствуется!), доставить их в музей по адресу: ул. Малая Грузинская, д. 15, экскурсионный отдел, заполнить анкету и получить ПРИЗ!**

**Экологический шаг:** вместо батареек пользуйтесь аккумуляторами — служат не один год и вреда, поэтому, меньше.

**Справки по телефонам:**  
8(499)252-36-81, 8(499)252-58-65.

## Выставка в экоцентре

22 апреля 2011 года в Экоцентре открылась выставка «Сделай шаг в чистый мир». Здесь в популярной форме показано, как по мере развития цивилизации изменялся состав отходов и как росло их количество с древних времен до наших дней.

**Экологический шаг:** узнайте различные варианты использования переработанных твердых бытовых отходов для новой продукции, например, одежды, канцелярских товаров, предметов домашнего обихода.

**Телефон: (495) 225-65-92.**



Наш корреспондент

Наш корреспондент

Полезный опыт

# Пластик пластику рознь!

Мария Белоус  
Алина Кольовска

В мире существует более 150 видов пластика. Познакомьтесь с его основными типами и характерными изделиями из них.



**Полиэтилентерефталат** - бутылки из-под напитков, зрительно все изделия узнаются по выпуклой точке на дне



**Полиэтилен низкой плотности** - мусорные мешки, пакеты, пленки, гибкие ёмкости



**Полиэтилен высокой плотности** - флаконы из-под шампуней, зрительно все изделия узнаются по шву на дне



**Полипропилен** - игрушки, пищевая упаковка



**Поливинилхлорид** - плитусы, пластиковые окна, садовая мебель



**Полистирол** - столовые приборы, коробки для CD и прочие упаковки, пеноматериалы

**Пластмассы** – это синтетические полимеры, получаемые из продуктов газа, нефти и угля. Главная характеристика – способность приобретать при нагревании заданную форму и сохранять ее после охлаждения. Изделия при этом прочные, легкие, эластичные, могут обладать и многими другими полезными и удобными свойствами в зависимости от входящих в состав добавок. Поэтому совсем неудивительно, что сегодня каждого из нас окружают сотни самых разных предметов, сделанных из пластика. Пластмассы победно шествуют по планете!

**Пластик очень «молодой» материал – изделия из него вошли в нашу жизнь совсем недавно:**

1855 г. – получение первой пластмассы Александром Парксом (паркезин, позднее назван целлулоид).

1908 (1911 ?) г. – изобретение целлофана (Швейцария).

1909 г. – открытие фенолформаль-

дегидной смолы.

1914 г. – начало массового производства пластика в России.

2011 г. – сегодня в мире производится порядка 130 млн тонн пластика с ежегодным приростом 10%

### ВНИМАНИЕ! ОПАСНОСТЬ!

Из-за сложного химического состава изделия из пластика не рекомендуется сжигать – это чрезвычайно опасно. Образуется целый букет вредных веществ, среди которых наиболее опасными являются диоксины (не существует такой их малой дозы, которая была бы безопасной). Также образуются хлорорганические и углеродные летучие соединения и вещества, содержащие хром, кадмий, свинец, ртуть. Опасны не только выбросы в атмосферу. Получаемая в ходе сжигания зола так же высокотоксична. На свалках размещать пластик тоже опасно, так как они часто горят. **ПЛАСТИК НЕОБХОДИМО ОТПРАВЛЯТЬ НА ПЕРЕРАБОТКУ!**

### ВЕЧНАЯ ЖИЗНЬ – НЕ ВСЕГДА ХОРОШО!

Срок разложения пластика до 1000 лет.

В Тихом океане располагается «Мусорный остров», который растет с 1950-х годов и содержит около 100 млн тонн плавучего мусора. В основном это пластик.

По данным ООН ежегодно пластиковые отходы становятся причиной смерти 1 млн птиц, 100 тыс. морских млекопитающих и неисчислимого количества рыб.

### ВТОРАЯ ЖИЗНЬ ПЛАСТИКА

Пластиковые отходы правильнее всего называть вторсырьем, ведь в большинстве своем их можно переработать, экономя природные ресурсы и энергию, снижая выбросы вредных веществ в окружающую среду, получая экономическую выгоду. Из вторичного сырья можно производить плитку и черепицу, утеплители и наполнители, трубы, ящики, бутылки, материалы для дорожного покрытия, нефтяной сорбент. Сегодня в мире перерабатывается около 20% от всего объема пластика.

### КАЖДЫЙ ИЗ НАС МОЖЕТ МНОГОЕ!

Повлиять на ситуацию под силу каждому из нас – достаточно соблюдать всего несколько простых правил:

1. смотреть при покупке товара не только на его качество, но и на упаковку.
2. делать выбор в пользу перерабатываемого пластика, о чем свидетельствуют соответствующие знаки на упаковке.
3. сдавать использованные изделия в пункты приема, а не выбрасывать
4. использовать изделия повторно
5. стараться не приобретать одноразовые пластиковые изделия (посуда, пакеты).

## Московский кормчий

Тверская всегда была для Москвы одной из главных улиц. Кто только не останавливался, не жил, не работал и не обращался с речами к народу на этой улице. Да и сама по себе Тверская улица является достопримечательностью - она существовала ещё в XII в.

Сейчас мало кто скажет, сколько именно строений было уничтожено в здешних местах. Во-первых, во время кардинальной перестройки улицы в 1930-е гг. многие исторические здания (не говоря уже о церквях) были снесены; во-вторых, наступившая спустя десятилетие война не могла не внести свои коррективы в московскую застройку; а в-третьих, насущная и актуальная проблема сегодняшнего времени - ушлые инвесторы и чиновничий произвол превращают объекты исторического и культурного наследия в банальные руины сначала на бумаге, а затем и на яву, возводя на их месте современные, безусловно, «нужные» здания. Однако знаменитое строение, о котором пойдёт речь далее, избежало такой участи. Более того, о нём слышало и в нём побывало большинство населения той Москвы.

В начале XX в. на углу Тверской и Леонтьевского переулка открыла свои двери булочная Ивана Филиппова, скоро ставшая неимоверно популярной у населения. Столичные жители дореволюционной эпохи не могли себе представить утренний завтрак без знаменитых филипповских саек с изюмом. Булки, калачи, пироги и сайки от главного мецената Москвы пользовались большим спросом: в левом крыле булочной, имевшей отдельный вход, постоянно стояла толпа людей, разделённая на два «лагеря»: томящаяся в очереди за свежими, горячими сайками, разжигаемая ароматом помещения, и жующая только что купленные пироги с мясом, парой штук которых можно было довольно сытно позавтракать. Но это всё было потом. А история начиналась так.

Отец Ивана, Максим Филиппов, уроженец Калужской губернии, с 1803 г. занимался в Москве выпечкой и продажей калачей и пирогов с начин-

кой. Продукция пользовалась спросом, пекарское дело развивалось и вскоре он открыл в столице собственную пекарню на углу Мясницкой улицы и Бульварного кольца. После смерти отца дело продолжил сын Иван, ставший первым, кто открыл хлебный магазин при пекарне. Семейный бизнес продолжал набирать обороты, и городу нужна была вторая булочная, которая стала бы символом успешности её владельца. Из длинного двухэтажного дома на Тверской, принадлежавшего отцу, Филиппов выстроил новое здание, ставшее настоящим украшением улицы. Первый этаж занимала непосредственно булочная, а остальные четыре - гостиница «Люксь».

Калачи, сайки, пирожки с разнообразной начинкой (с мясом, рисом, яйцами, грибами, творогом, изюмом, вареньем), а также чёрный хлеб ежедневно на обозлах доставляли в Петербург к царскому двору. Впрочем, испечённую и замороженную особым способом выпечку везли куда угодно, даже в Сибирь. Неудивительно, что постепенно о булочнике Филиппове узнали практически в любом уголке страны.

Многие знают также и курьёзный случай появления сайки с изюмом, рассказанный Владимиром Гиляровским в книге «Москва и москвичи». Однако, он вполне мог стать и трагичным, если бы не находчивость купца, съевшего запечённый таракан в глазах у изумлённого графа Закревского и выдал его за изюм. А затем Филиппов помчался в пекарню, «схватил решето изюма да в саечное тесто, к великому ужасу пекарей, и ввалил».

Филиппов был честным купцом. В то время как другие булочные «магнаты» не чурались иногда обманывать население, торгуя лежалыми калачами как свежими, Иван Максимович являлся членом общества детских приютов, поставлял по «благотворительным заказам на подавание заключённым» только свежий товар, а вырученные деньги лично отвозил в тюрьму (в большинстве случаев - в «Бутырский тюремный замок») и «жертвовал на улучшение пищи больным арестан-



там». Разве мог знать Иван Филиппов, что когда-нибудь его булочную будут называть по-другому и что здесь будет совершенно другая публика?

Но именно так и случилось. Его сын Дмитрий, продолживший семейную династию, построил на месте отцовской булочной гостиницу «Люксь», организовав на первом её этаже «филипповскую кофейню». В народе её прозвали «вшивой биржей», ибо собирались в ней шулеры, аферисты, наводчики краж и им подобные. У сыщиков, часто наведывавшихся сюда в поисках той или иной личности, эта масса называлась «играющие». Простые люди здесь больше не появлялись...

Недавно столичные власти во главе с новым градоначальником взялись за воссоздание прежней булочной. Для этого из здешних мест выселили офис и итальянскую забегаловку, а гостиницу «Центральная» (так она сейчас называется) одели в строительные леса. Через 4 года чиновники обещают открыть заведение и вернуть ему прежнее название - «Люксь». Но никто не даёт гарантии, что москвичи, проходя мимо обновлённого сооружения, будут иметь возможность зайти в него, насладиться ароматом свежей выпечки и купить что-нибудь от Филиппова...

## ▶ ЗРЕЛИЩНОЕ ШОУ ОТ ГИМНАЗИИ «ЭЛЛАДА»

**24 мая 2011 года в 14 часов 30 минут** гимназия приглашает всех желающих принять участие в зрелищном шоу, с привлечением спортсменов на мотоциклах и автомобилях, после окончания которого, зрителям будет предоставлена возможность попробовать свои силы в роли начинающего водителя.

Мероприятие проводится как благотворительная акция, силами и средствами Гимназии «Эллада», в рамках мероприятий, направленных на профилактику борьбы с ассоциальными явлениями, алкоголизмом и наркоманией.

**Проезд: м. «Кантемировская», ул. Кошкина, д. 6  
 Тел.: 324-83-28; 324-83-29**

## ▶ ПОЖАР ЛЕГЧЕ ПРЕДУПРЕДИТЬ, ЧЕМ ПОТУШИТЬ

С наступлением весенне-летнего периода возникает опасность природных пожаров. Проверьте состояние пожарной безопасности своего дома, квартиры, дачи. От этого зависит не только Ваша жизнь, но и жизнь окружающих Вас людей!

### Сообщаем номера различных операторов сотовой связи для осуществления звонка в службу «01»:

абоненты «Би Лайн» и Мегафон, звонить 112, далее 1;  
 абоненты МТС – звонить 010;  
 абоненты «Скайлинк» 01.  
 Все звонки бесплатные.

Единый телефон доверия службы «горячей линии» Главного управления МЧС России по городу Москве: 637-22-22.

## ▶ СПОРТИВНО-ТЕАТРАЛИЗОВАННЫЙ ПРАЗДНИК

Семьи жителей ЮАО приглашаются принять участие в спортивно-театрализованном празднике «Спортивная семья- 2011», который будет проводиться 21 мая 2011 года в 11.00 часов на ВВЦ Московской городской организацией ВФСО «Динамо» при поддержке Правительства Москвы.

По сложившейся традиции в этом празднике участвуют семьи сотрудников динамовских коллективов физической культуры и жителей г.Москвы. Программа праздника складывается из проведения спортивно-развлекательных эстафет с участием детей и их родителей, концертно-театрализованной программы, конкурсов для детей из числа зрительской аудитории.

**Телефоны: (495) 613-71-39, 796-56-39.**

## ▶ ОТКРЫТИЕ НОВОЙ СТАНЦИИ МЕТРО «ЗЯБЛИКОВО»

запланировано на ноябрь-декабрь 2011 года, говорится на официальном сайте стройкомплекса столицы.

«Строительство участка метро «Марьино-Зябликово» протяженностью 4,5 километра позволит улучшить транспортное обслуживание 480 тысяч жителей районов Орехово-Борисово, Зябликово, Братеево, Москворечье. Благодаря возведению нового участка метро время на поездку сократится на 10-20 минут», - указывается на сайте.

Кроме того, благодаря новой станции будет обеспечена скоростная транспортная связь между районами Орехово-Борисово, Марьино и Люблино. «Марьино-Зябликово» разгрузит южный участок Замоскворецкой линии, заключается в сообщении.

## ▶ ЭКСКУРСИИ НА ЭЛЕКТРОМОБИЛЯХ

На территории музея-заповедника «Царицыно» открылся сезон движения электромобилей, с помощью которых посетители могут ознакомиться с музеем. В ходе экскурсии звучит аудиозапись, рассказывающая москвичам об особенностях дворцово-архитектурного ансамбля музея-заповедника и исторического парка.

В будние дни на маршруте работают четыре электромобиля, а в выходные и праздничные дни - семь машин. Стоимость поездки для взрослого составляет 100 рублей, для школьников и пенсионеров - 40 рублей, инвалидам и дошкольникам билеты выдаются бесплатно.

## ▶ ПРИГЛАШАЕМ К УЧАСТИЮ В КОНКУРСАХ

**учреждения основного и дополнительного образования, социальной сферы:**

- конкурс детских рисунков «Моя Родина 2011» (приём работ до 1 июня 2011г)
- конкурс детского творчества «Выпускной 2011-го» (с 1 июня по 1 сентября).
- конкурс прикладного и изобразительного искусства «Летнее творчество» (с 1 июня по 1 сентября)
- конкурс «Юные звезды сцены - 2012. Фольклор за 1150 лет». (с 1 апреля по 15 июля)
- конкурс «Цирк и спорт - 2012. По сказкам Чуковского» (с 1 апреля по 15 июля)

**Подробная информация и положения о конкурсах опубликована на сайте [www.certification.ru](http://www.certification.ru)**

## ▶ СЛУЧАЙНЫЙ КАДР



Все ближе выходные дни, выпавшие в этом году на 21-22 мая. Это едва ли не лучшее время года – майские праздники уже сильно позади, а об июньских думать еще рано. Вы хотите запомнить предпоследние выходные весны в этом году, но боитесь снаряжаться в загородную поездку с мангалом, опасаясь не угадать с погодой. А проводить эти дни у телевизора еще более обидно – это не морозный февраль и не пасмурный октябрь. Специально для вас мы сделали подборку интересного на выходные.

## Театр

**21 МАЯ** в Мастерской Петра Фоменко на новой сцене все пришедшие попадут в «Дом, где разбиваются сердца» По Б. Шоу. Удивительное «многофигурное» (10 действующих лиц) сценическое произведение, которое стоит посмотреть хотя бы только из-за женского дуэта – Полины Кутеповой и Натальи Курдюбовой, которые играючи разбивают сердца мужской половины обитателей этого дома.

В этот же день **21 мая** в Театре имени Станиславского «Мужской род, единственное число» - легкая, обаятельная и бесконечно смешная французская комедия в постановке Семена Спивака, все действие которой сопровождается легкими приятными для уха и души французскими песнями.

В театр имени Гоголя наведается «Ревизор» в постановке народного артиста России Сергея Арцибашева. В свое время Н.В. Гоголю не давала покоя мысль, что современники не поняли его произведения так, как он сам его понимал, возможно, с годами понимание к постановкам все-таки пришло.

На малой сцене Малого театра «День на день не приходится» - комедия в трех действиях по произведению Островского «тяжелые дни». Видимо зрителя не захотели пугать мрачным названием, потому что сама постановка очень добрая, светлая и задорная, но при этом абсолютно не хулиганская и не лишенная танцев и песен в исполнении актеров.

**22 МАЯ** в театре на Таганке «Мастер и Маргарита», идущий уже двадцать пять лет и доказавший, что спектакль с настолько сложными сюжетными переплетениями вполне может быть поставлен на сцене. Постановка сохранила в себе дух Булгаковского слога и его художественный стиль.

В МХТ имени Чехова «Гримерная» - необычная пьеса автора из Японии Кунио Си-

мидзу. Здесь действующие лица – актриса и три души театральных суфлерш, которые никак не найдут успокоения. Актриса уходит на сцену, а призраки сплетничают, перебирают ее вещи и болтают.

В Центральном академическом театре Российской армии 22 мая будет идти «Изобретательная влюбленная» по пьесе Лопе де Вега. Легкий, красочный и веселый спектакль в стихах. История любви, уничтожающей серую обыденность.

## Выставки

**21 МАЯ** в галерее классической фотографии (м. Парк Культуры) все пришедшие смогут оценить искусство Американской пейзажной фотографии.

**22 МАЯ** последний день «Российской недели искусств», которая пройдет в центре современного искусства «МАРС». Можно сказать, что в этом году «фишкой» данной выставки станет серия пленэров (рисований на открытом воздухе) в московских парках, с целью подготовки на установление мирового рекорда: «Самый массовый пленэр в мире» предыдущий рекорд (около 3000 художников) был зафиксирован в Индии.

В детской галерее «Якиманка» в это время будет продолжаться выставка комиксов «Академия супергероев». И такая разница, что она проходит в детской галерее, если даже среди великовозрастных мужей есть поклонники этого жанра. На выставке будут представлены оригиналы американских комиксов, отобранных специально для московской выставки экспортом из Франции Донасьеном де Рошамбо.

К 75-летию «Союзмультфильма» в Библиотеке киноискусства им. С. М. Эйзенштейна пройдет выставка под названием «Союз-Мульт-Шедевры». На которой можно будет увидеть эскизы, макеты, фотографии и афиши из мультфильмов, которые были сняты на этой студии. Это еще один яркий пример когда, детская, на первый взгляд, выставка успешно привлекает внимание старшего поколения.

В музее «Обретая свободу» можно будет попасть на выставку «Это было недавно, это было давно», где представлены работы художников, живописцев, графиков и скульпторов, творивших в период с 1960-х по 1980-е годы. Это период, еще до конца не понятый. Здесь и мастера старой художественной школы и молодые авангардисты.

В здании Третьяковской галереи на Крымском валу сейчас идет выставка «Русское искусство XX века». Это вторая часть экспозиции, посвященной XX веку: от 1930-х годов и до нынешнего времени. Эта выставка скорее традиционных видов искусства, экспериментальных и неординарных инсталляций на ней нет, здесь собраны произведения, носящие скорее «хрестоматийный» характер своего времени.

## Концерты

**21 МАЯ** в 9 часов вечера в клубе Bilingua состоится концерт московской джаз-команды Jazz Dance Orchestra. JDO - это старый танцевальный джаз 30-х–40-х или «бодрая музыка великой депрессии». Они всегда открывают такие фестивали, как Усадьба-джаз или Джаз в саду Эрмитаж.

В 15 часов в Московском музее современного искусства на Петровке состоится классический концерт «Музыка и немножко истории». Название говорит само за себя. На концерте выступит оркестр Kremlin под руководством М. Рахлевского.

**22 МАЯ** в Малом зале Московской консерватории состоится классический концерт, посвященный 200-летию со дня рождения Ференца Листа.

В клубе «Гоголь» состоится концерт Московской команды Private Radio. Некоторые описывают стиль этой группы как поп-рок, но это нечто более сложное. Вроде бы безобидный фолк и в то же время жесткое ска, но в целом очень заводные ребята.

## Клубы

**21 МАЯ** в клубе Milk Moscow состоится вечеринка в очень популярном в последнее время жанре: дискотека 90-х. Здесь и хиты всех популярных в эту полузабытую эпоху музыкантов, таких как Шура, Aqua, Hi-Fi, Scooter, Руки Вверх и т.д. И жвачка love is и порошковые напитки Yurri, и тетрис, и приставки Денди, и Марио, и все то, что дорого сердцу людей, выросших в 90-е годы.

В клубе Пропаганда танцевальная ночь Origin, играть на которой будет уже известный ди-джей и продюсер Stephen Beaurege.

**22 МАЯ** в клубе с несколько старомодным названием «Союз композиторов», состоится выступление коллектива Aflamencados, исполняющего танец фламенко. Несмотря на то, что коллектив из России, уровнем своего мастерства они не уступают горячим испанцам.

**Калинина Надежда**